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ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE   

      Secretaría Municipal 

 

ACTA N° 55 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 04 de Junio del 2014 
                         En la sala de sesiones de la ilustre Municipalidad de Litueche, a cuatro de junio 

del año dos mil catorce, siendo las 09.15 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N° 55 del 

honorable concejo municipal, preside el señor Alcalde de la comuna, don René Acuña 

Echeverría  y  actúa como secretaria de actas doña María S. Olmedo Pizarro  en calidad de 

secretaria municipal titular  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      TULIO CAMPOS GONZALEZ 

Señora    ROXANA HUERTA RUBIO 

Señor      HECTOR MORI CORNEJO 

Señor     JUAN CARLOS LABBE MORALES 

Señor      MARCELO CACERES REYES 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

Con Asistencia de señorita Clara Cerda Ahumada, Habilitada del Departamento de Educación    

Señor Guillermo Reyes Vidal Director del Departamento de Salud Municipal  

Señor Ricardo Lagos Vecino del sector de Paso del Soldado 

Señora : Mónica Carreño Palma vecina del sector de Paso del Soldado 

TAB LA: 

1.- Aprobación Acta N° 53 del 14 de Mayo de 2014. 

2.- Aprobación Acta N° 54 del 20 de Mayo de 2014. 

3.- Aprobación Planilla de Honorarios Segundo Semestre Año 2014. 

4.- Aprobación Modificación Presupuestaria Área Educación. 

5.- Aprobación Modificación Presupuestaria Área Salud. 

6.- Aprobación Asignación Artículo N° 45 Ley N° 19.378, Funcionario Teófilo Hernández Flores. 

7.- Aprobación Priorización Proyectos FRIL año 2014. 

8.- Aprobación Distribución Recursos de San Francisco de Mostazal $23.724.000. 

9.- Varios  

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor alcalde don René Acuña Echeverría  quien preside  y en 

nombre de Dios abre la sesión.  

 

      

               

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría comienza con el primer punto de la tabla 

“Aprobación Acta N° 53 del 14 de Mayo de 2014”  somete a votación de los señores  

concejales, con las siguientes observaciones: 

Concejal Mori  en la página 4, en la intervención de la secretaria municipal hay que reemplazar 

la palabra teneos por tenemos, después en la página 7, en la intervención del alcalde después 

del punto 4 dice de paso por el pozo, hay que reemplazar la palabra por, por la palabra para, 

después en la pagina 8 en la intervención del alcalde falto agregar la palabra educacionales 

después de establecimientos, después en la pagina 11 en la intervención del colega Labbé 

dice : que se haya siado y hay que reemplazarla por solicitado      

Señor Alcalde ¿mas observaciones al acta? 

Señor Alcalde  si no hay más observaciones llamo a aprobación  

 

1.-  Aprobación Acta N° 53 del 14 de Mayo de 2014. 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

El acta N° 53 se Aprueba  por unanimidad, con las observaciones indicadas anteriormente.- 

 

 

 

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría comienza con el segundo punto de la tabla 

“Aprobación Acta N° 54 del 20 de Mayo de 2014”  somete a votación de los señores  

concejales, con las siguientes observaciones: 

Concejal Mori en la pagina 19 en la intervención del alcalde hay que cambiar que el monto va 

en beneficio de los encuestados porque se podría tomar que es una ayuda social para la 

encuestadora, más abajo en la intervención de la señorita Yeniffer Olguín  dice: se va a ir a una 

base de daos y es datos.  

Señor Alcalde  ¿mas observaciones al acta N°54? Si no hay mas observaciones llamo a 

aprobación  

    

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

El acta N° 54 se Aprueba  por unanimidad, con las observaciones indicadas anteriormente.- 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde se les envió la planilla como se hace todos los semestres, la propuesta es la 

misma del primer semestre y del año pasado. Si no hay consultas llamo a aprobación    

 

 
 

 

2.- Aprobación Acta N° 54 del 20 de Mayo de 2014. 
 

 

3.- Aprobación Planilla de Honorarios Segundo Semestre Año 2014. 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Rechaza 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Rechaza  

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Rechaza  

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 53/2014 

“Por  cuatro votos a favor y tres en contra se Aprueba la Planilla de Honorarios Segundo 

Semestre Año 2014”.                 

 

 

 

 

Señor Alcalde  para esta modificación tenemos a la señorita Clara Cerda quien nos va a 

explicar, esta modificación se mando con anterioridad a los correos electrónicos 

Señorita Clara Cerda explica las modificaciones que se adjuntan a continuación  

 

Concejal Labbé ¿Cuánto se paga por niño? 

Señorita Clara Cerda  se pagan $53.000 

 
 

 
 

Señor Alcalde Si no hay más consultas llamo a aprobación 

4.- Aprobación Modificación Presupuestaria Área Educación. 
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Concejal Labbé  me parece bien que se les compren computadores a los niños pero creo que 

no sirve de nada si no les tenemos un lugar acogedor a los niños  sobre todo en días de lluvia   

porque,  la escuela C.R.S.H. ha mostrado una serie de debilidades.  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 54/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba la Modificación Presupuestaria del Área de Educación”.                 

 

 

 

 

Señor Alcalde  don Guillermo Reyes buenos días  

Señor Guillermo Reyes el día jueves se envío por correo electrónico la modificación 

presupuestaria que es bastante simple,  solo se cambia el monto de una cuenta a otra 

 

 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 55/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba la Modificación Presupuestaria del Área de Salud”.              

 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde  para esto también esta don Guillermo  

Señor Guillermo Reyes como saben dentro de las asignaciones de los funcionarios del 

Departamento de Salud está el artículo 45 que se entrega mediante acuerdo de concejo, 

como saben se hizo un concurso donde se incorporo un funcionario público y a partir de junio 

se estipula esta asignación que es la misma que reciben los otros choferes.   

Señor Alcalde  esto lo hicimos para todos los funcionarios del área de salud en el mes de 

diciembre. 

5.- Aprobación Modificación Presupuestaria Área Salud. 

6.- Aprobación Asignación Artículo N° 45 Ley N° 19.378, Funcionario Teófilo 

Hernández Flores. 
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Concejala Huerta ¿esto se paga mensual? 

Señor Guillermo Reyes  se paga mensual y no es imponible    

Señor Alcalde  si no hay mas consultas llamo a la aprobación  

 

 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 56/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba la Asignación Articulo N°45 Ley N°19.378, Funcionario Teófilo 

Hernández Flores”.              

 

 

 

 

Señor Alcalde  en forma extraoficial se nos dijo que los proyectos de arrastre del año pasado 

tenemos que volver a levantarlos para presentarlos, de esos nos quedan dos que eran sedes 

sociales: Villa Manantiales y Caserío Talca. La priorización es la siguiente: 

1.- Construcción Salón comunitario y obras anexas Villa Manantiales 

2.- Construcción Salón comunitario y obras anexas Caserío de Talca 

3.- Construcción Pavimentación patios y pasillos cubiertos Escuela C.R.S.H. 

4.- Construcción mejoramiento urbano de aceras calle Cardenal Caro  

5.- Construcción empastado y mejoramiento cancha Club deportivo Santa Mónica 

 

Concejal Mori  lamentablemente Pulin se vio muy afectado con el terremoto del 2010 en sus 

salas y en sus servicios higiénicos y los trabajos que ejecutó la empresa fueron de bastante mala 

calidad; nosotros tenemos que ir mejorando día a día en la fiscalización y en virtud de los malos 

resultados que tuvimos con el patio techado del liceo últimamente he ido bastante con el 

inspector técnico, Raúl Morales quien ha tenido muy buena predisposición y buena voluntad 

para ir a fiscalizar junto conmigo a Quelentaro y  liceo.        

Concejal Campos le pido que haya una preocupación por la fiscalización que sea prioritaria en 

los maestros, en las empresas que van a construir estos proyectos, no quiero que nos pase lo 

que nos paso con el patio techado del liceo, yo voy a aprobar esto porque va en bien de la 

comunidad    

Concejal Cáceres me vine con un gusto amargo del congreso de los concejales cuando 

dijeron que estaban prácticamente todas las platas invertidas y yo no sé si es tan así porque o si 

no va a ser un saludo a la bandera la priorización de estos proyectos.  

Señor Alcalde  nosotros tenemos que tener una cartera de proyectos FRIL independiente de los 

recursos, yo tuve una reunión con la Intendenta y lo más probable es que hayan unos poco 

recursos en el segundo semestre, los recursos que yo entiendo que están bastante acotados 

son los del FNDR y los del 2%.  

Concejal Cáceres  sería bastante positivo para la comuna  que se aprobaran   

7.- Aprobación Priorización Proyectos FRIL año 2014. 
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Concejal Labbé  yo entiendo que hay pocos recursos pero tenemos que tener la cartera de 

proyectos pero echo de menos proyectos de compromisos que usted hizo con la comunidad y 

es el tema de aguas lluvias.  

Señor Alcalde  esos se postulan a PMU  

Concejal Labbé  porque ayer habían calles que parecía ríos y me gustaría que antes que se 

fuera de vacaciones le dejara instrucciones al director de obras o al jefe de cuadrilla que se dé 

una vuelta por calle Cardenal Caro porque ahí se hace un charco de agua y barro y me 

complica por los adultos mayores.  

Señor Alcalde  lo tengo claro y están considerados  

Concejal Labbé  considerando que los salones se utilizan para hacer eventos me gustaría ver la 

posibilidad que ha futuro se hicieran salones mas grandes porque estos son de 125m2  

Señor Alcalde  nosotros aumentamos un poco el metraje de las sedes porque la de Matancilla 

era más chica todavía y no se pudo aumentar más por el tema de los recursos.  

Concejal Mori  que sus profesionales tomen en consideración nuestras opiniones, 

particularmente en el tema de evacuación de aguas lluvias porque en Villa La Esperanza y 

Juntos por el Progreso el socavamiento que se produce es inmenso por el curso de las aguas y 

hay que ver una solución definitiva porque los niños chicos son los más perjudicados  

Concejal Valeria me hubiera gustado que en primera prioridad hubiera estado el tema de la 

escuela C.R.S.H. porque cuando llueve a los alumnos no los dejan estar en la sala  

Señor Alcalde  llamo a aprobación de la priorización.   

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 57/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba la Priorización de Proyectos FRIL año 2014 en el siguiente orden: 

1.- Construcción Salón comunitario y obras anexas Villa Manantiales 

2.- Construcción Salón comunitario y obras anexas Caserío de Talca 

3.- Construcción Pavimentación patios y pasillos cubiertos Escuela C.R.S.H. 

4.- Construcción mejoramiento urbano de aceras calle Cardenal Caro  

5.- Construcción empastado y mejoramiento cancha Club deportivo Santa Mónica 

 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde  viendo más o menos lo que hicimos el año pasado dijimos que íbamos a dejar 

un monto para clubes deportivos, clubes de adulto mayor y como tenemos que hacer llamado 

a concurso esta es la propuesta y después tenemos que pasar por el concejo las bases del 

concurso.   

 
 

8.- Aprobación Distribución Recursos de San Francisco de Mostazal 

$23.724.000. 
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Concejal Valeria ayer me percate de los que paso con postes municipales, si ese estaba 

podrido los demás deben estar en las mismas condiciones y deberíamos darle prioridad a estos 

postes y son bastantes las luminarias de propiedad del municipio. 

Señor Alcalde  yo difiero contigo en cuanto a la cantidad de luminarias porque por ejemplo Las 

Viñitas no tiene alumbrado publico, bajando por el lado derecho de Gabriela Mistral tampoco 

tiene luminarias, tenemos el centro bien cubierto pero hay otros lugares en que realmente no 

hay luminarias, así que vamos a tener que ver con recursos municipales como lo hacemos.  

Concejal Labbé  a lo mejor podríamos cortar esos postes, soldar y volverá enterrar en mucho 

más barato .      

Señor Alcalde  habiendo luz en un pasaje da mucho más seguridad  

Concejal Mori  en cuanto a la luminaria que se cayó en calle La Concepción siempre va a ser 

más económico reparar que reemplazar y deberíamos pensar en su reemplazo porque muchos 

ya llegaron a su vida útil. 

Señor Alcalde  yo igual pedí que revisaran los postes hoy día para ver si hay otro que este con 

problemas serios pero es atendible lo que usted dice. Llamo a aprobación  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 58/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba la Distribución de Recursos de San Francisco de Mostazal por 

$23.724.000”.              

 

 

 

 

 

Señor Alcalde  quiero pedir una moción de orden para tratar el tema y ver si existe la 

disponibilidad que cambiemos el tercer  concejo del mes de junio para el día miércoles 25 de 

junio  

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

 “Por  unanimidad se Aprueba la Moción de orden”.              

 

Señor Alcalde  la petición es que cambiemos el tercer concejo para el día 25 o si no pueden 

ver que otro día podría ser, no sé si hay algún problema  porque hay varios temas que tratar y 

me gustaría estar presente. Llamo a votación el cambio de día del tercer concejo  

  

9.- Varios. 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 59/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba el cambio de fecha del tercer concejo del mes de Junio para el 

día 25 de Junio de 2014”.              

 

Concejala Huerta 1.- estuvo conversando conmigo el presidente de la junta de vecinos de 

Quelentaro y dice que tiene un problema gravísimo con las luminarias en el sector de Frutillitas  

Señor Alcalde  le pedí ayer a René Higuita que fuera a repararla. 

Concejala Huerta 2.- ¿Qué pasa con los cuadros de la presidenta que no los he visto? 

Señor Alcalde no sé si llegarían.  

Concejala Huerta 3.-  me complica el tema de los minutos del teléfono.-  

Concejal Mori  el problema es que antes de la fecha se corta y debe haber algún problema 

administrativo.  

Señor Alcalde  el otro día pasó que fueron tres días seguidos a pagar los teléfonos y no había 

sistema.  

Concejala Huerta  pero son dos cosas aparte porque cuando es por no pago te habla una 

operadora pero de repente se corta por el tema de minutos.  

Señor Alcalde  pero lo voy a ver con Andrés Pérez.  

Concejal Valeria 1.- el tema de la cancha de pasto sintético lo va a hablar mi colega Labbé 

Señor Alcalde nos comunicamos con la empresa y si no responden vamos a cobrar la boleta 

de garantía que es por dos millones y algo y por eso mismo yo pare el uso de la cancha.  

Concejal Valeria 2.- no se qué problema tiene con los bomberos pero lo veo que sigue 

políticamente con el tema. 

Señor Alcalde  ¿pero porque me dice eso? 

Concejal Valeria  por el tema de recursos alcalde  

Señor Alcalde  yo dije el otro día que le íbamos a dar subvención a bomberos y le voy a dar.  

Concejal Valeria no es que quiera molestar con el tema pero ayer ya estuvimos con problemas 

y bomberos necesita recursos para moverse, estamos tratando de destapar alcantarillados  y 

hacer aportes pero faltan recursos.  

Señor Alcalde  pero tú dices que es una cosa política y si fuera una cosa política no les 

autorizaría ninguna actividad y ellos cada vez que han solicitado yo he accedido   

Concejal Valeria 3.-  el tema de las veredas que están haciendo acá la malla que pusieron en 

la esquina tapa la visual de la gente que dobla. 

Señor Alcalde  le vamos a pedir a dirección de obras que vea eso.  

Concejal Valeria 4.-  yo no sé quién controla el tema del arriendo de las casas acá en la 

comuna porque ayer casi se quema una casa y voy a las condiciones en que están viviendo 

porque hay una señora que vive con su hija y tenían las camas todas mojadas, es una niña 

como de 9 o 10 años y el marido parece que es medio violento y ayer lo tuvieron que sacar 

con carabineros, el hombre cuando no está lloviendo trabaja.  

Señor Alcalde  le voy a pedir a la Dideco que vaya.  

Concejal Valeria 5.- el tema de los arboles en los caminos rurales, se han caído muchos árboles 

por el tema del viento, no sé si el comité de emergencia puede ir a inspeccionar o solicitar que 

los vecinos corten los que están más a la orilla del cerco.    

Señor Alcalde voy a hacer las consultas en Conaf para ver como se hace  

Concejal Valeria 6.-  el tema del quiosco de la plaza ¿Qué va a pasar con él? 

Señor Alcalde  todavía no lo sé porque estoy solucionando lo del otro quiosco   

Concejal Labbé 1.-  me gustaría que le diéramos un corte final al terreno de Cartagena de la 

familia Silva Oyarzun, ellos están bastante molestos. 

Señor Alcalde  podemos entregar el terreno pero no el inmueble y si sacamos el inmueble lo 

vamos a romper, el problema es como lo hago.    

Concejal Labbé  o sacar lo que más se pueda y que el resto quede ahí.  



              

Acta N° 55  del miércoles 04 de junio de 2014 - Honorable Concejo Municipal de Litueche - Página 9 - 9 

 

Señor Alcalde  de aquí al último concejo voy a tener una solución definitiva, pero la Junta de 

vecinos de Cartagena está solicitando eso para instalarlo en otro lado.   

Concejal Labbé 2.-  me preocupa la cancha de futbolito porque el costo de la boleta de 

garantía no es nada para el trabajo que hay que hacer ahí.  

Señor Alcalde  se ha hablado dos veces con la empresa y nos hicieron responsables a nosotros 

que el terreno que había ahí era gredoso, pero ellos lo vieron y dicen que la única solución que 

hay es hacer una carpeta de cemento abajo y después compactar encima y nos quedaron 

de dar la respuesta esta semana además tiene dos millones y tanto en multas.   

Concejal Labbé 3.-  otro tema que me preocupa es el tema del medio de transporte escolar 

para la escuela básica de don Richard Caroca que cada vez que llueve es el único que no va 

a Paso del Soldado a buscar los niños y es el único que pone en los informes camino cortado y 

los demás furgones si van.  

Señor Alcalde  vinieron a hablar conmigo  

Concejal Labbé  me gustaría pedir la bitácora de los viajes que él ha hecho y los montos 

pagados en abril y mayo 4.-  ¿Qué ha pasado con el quiosco al lado del banco? 

Señor Alcalde  tenemos un acuerdo con la dueña que es sacar el quiosco y dejarlo instalado 

en otro lado y apenas se haga eso yo paso el comodato para la señora Sara Silva. 

Concejal Labbé 5.-  me gustaría si fuese posible que limpiaran en calle Gabriela Mistral por 

donde vive el profesor Juan Quinteros porque las veredas están llenas de barro y hay unos 

problemas con unos espinos. 

Señor Alcalde  sí, ya lo teníamos considerado y nos estamos dando cuenta que con cuatro 

personas en la cuadrilla es poco.  

Concejal Labbé 6.-  hay que poner señalética de colegio desde el salón multiuso  porque los 

vehículos circulan a muy alta velocidad.  

Señor Alcalde también está incluido  

Concejal Mori 1.- como decía el colega por el tema del transporte escolar de Paso del Soldado 

a la escuela básica C.R.S.H., el furgón no está yendo a retirar a los alumnos y ellos si venían en 

furgón a dejarlos entonces si ellos podían salir no sería el argumento que el vehículo no es 

capaz de llegar allá y les dije que vinieran a concejo para tener el testimonio presencial 

independiente de quien sea el licitante porque hay que ver lo que está pasando porque este 

tema ya lo habíamos conversado con él en conjunto con el alcalde subrogante y don Ramón 

Donoso por el tema del horario y ya se corrigió eso 2.-  ya habíamos hablado de reforzar el 

acceso de la escuela C.R.S.H. a las aulas nuevas para que se tenga accesibilidad 3.- ayer 

mientras llovía recorrimos las salas y vimos como se llovía el corredor que es prácticamente 

como si estuvieran en el patio y hay una serie de fallas que hay que verlas porque 

lamentablemente ya nos llego el invierno y va a ser más intenso porque hay salas que tenían 

bastante agua en su interior 4.-  solicite que se enviara un oficio en el concejo pasado a Chile 

atiende para que mantuvieran la oficina móvil acá ¿se hizo? 

Señor Alcalde  voy a preguntarle a Andrés Pérez  porque le pedí a él que lo hiciera.  

Concejal Mori 5.-  en concejos anteriores se planteó que se iba a pedir un informe al director 

de obras respecto de Minerales Industriales que han seguido limpiando un poco pero ¿Cuál es 

la situación en particular? 

Concejal Cáceres 1.-  previo a estas lluvias habían serios problemas en el camino de tierra en 

Villa Juntos por el Progreso, el camino esta pésimo, sale mucho auto de ahí y pido una solución 

aunque no sea permanente para mitigar y que la comunidad sepa que se está haciendo algo 

aunque sea momentáneo 2.-  me hicieron hincapié en crear un plan de seguridad en la 

comuna y creo que va de la mano con la inversión que se va a hacer con la segunda cuota 

de Mostazal con respecto a las luminarias, yo creo que es importante hacer una comisión de 

trabajo donde veamos el tema de alumbrado, de carabineros, de un guardia, de cerrar acá y 

otras dependencias porque hay mucha inseguridad en la comuna y eso no es positivo para 

nadie 3.- yo fui un cuestionador del paradero por múltiples variables , yo creo que hay que 

darle una vuelta a los paraderos existentes o al futuro terminal porque se engloban varios 

problemas de transito, de seguridad, al terminal hay que darle un uso público. Es un buen 

paradero donde se invirtieron muchos recursos,   para darle un uso como corresponde.  

Señor Alcalde  hace entrega del primer balance de este año, fondo común y listado de 

proyectos. Con respecto al tema del transporte vamos a oficiar a quien compete este tema, 

que es el ministerio de Transporte y espero tener una respuesta a la brevedad posible    

Concejal Mori  señor Alcalde igual le pido que los escuchemos a ellos.  

Señor Alcalde  ya habían venido antes y por eso conozco el problema. (Se incorpora don 

Ricardo Carreño y la señora Mónica Logos.) 
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Señor Ricardo Lagos  incluso ayer llamo Richard preguntando qué íbamos hacer con los niños y 

yo le dije que él tenía que traerlos porque a él le estaban pagando.  

Concejal Labbé  yo solicite los últimos dos pagos que se le hicieron a él y los informes de los días 

que no va.  

Señor Alcalde  nosotros vamos a mandar la carta a la secretaria ministerial para plantear esta 

situación  

Señor Ricardo Lagos  incluso se ha dado el gusto de quedarse dormido y no ir a buscar a los 

niños  

Señor Alcalde  yo voy a oficiar para explicar la situación que es delicada y si tenemos que ir a 

una reunión allá vamos  

Concejal Cáceres ¿y el comportamiento de ese furgón ha sido por este año? 
Señora Mónica Lagos Vidal  Desde que él esta ha sido siempre igual, es de años y siempre han 

tenido el mismo problema  

Concejala Huerta  ¿no será bueno que ese oficio vaya acompañado de una carta de los 

apoderados?  

Señora Mónica Lagos Vidal; da a conocer el nombre de los alumnos y los apoderados 

afectados cuando no pasa el furgón, Apoderada Sra. Mónica Yáñez, alumno Valentina 

Donoso: Apoderada Sra. Ana Moreno, Alumno  Daniela Hernández; Apoderado Sra. Mónica 

Carreño Alumnos Allan  y Sebastián Moreno; Apoderado Don Nelson  Morales, Alumnos 

Sebastián Morales y tres alumnos  del Fundo San Francisco.   

Señor Alcalde  En el nombre de Dios se cierra la sesión   

 

Se cierra la sesión a las 13.30hrs.  

  

 

 

 

 

 

María Soledad Olmedo Pizarro 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 

 

  

 

 

 

 

 


